

**Отзыв научного руководителя д.г.н., проф. Виктора Андреевича  
Брылева на диссертацию Крюкова Константина Константиновича по  
теме «Структура малых и средних речных бассейнов Волгоградского  
правобережья и их антропогенное преобразование»**

Крюков К.К. 1984 года рождения. В 2002 году поступил в Волгоградский государственный педагогический университет, на специальность география с дополнительной специальностью биология.

Окончив специалитет в 2007 году с отличием, поступил в магистратуру по направлению естественнонаучное образование и в 2009 году получил диплом магистра с отличием.

В конце 2008 году с отличием сдал кандидатские экзамены по философии и иностранному языку, что позволило ему претендовать на поступление в аспирантуру. И в 2010 поступил в очную аспирантуру по специальности 25.00.25 «геоморфология и эволюционная география».

За время обучения в аспирантуре проявил целеустремленность, основательный подход и научный интерес. Неоднократно, самостоятельно выезжал на местность в полевые маршруты для сбора фактического материала. Работу над диссертацией совмещает с работой заведующего лабораторией ландшафтования и геоэкологии.

В течение трех лет объездил и прошел территорию исследования, которая была им выбрана и утверждена на кафедре, а именно Волгоградское правобережье.

Участвовал в составе не только кафедральных экспедиций, но и в экспедициях по линии Московского отделения Русского географического общества по водному маршруту от Камышина до города Волгограда. Это позволило изучить нижние и устьевые участки эрозионных систем. Самостоятельно организовал маршрут по наиболее высоким территориям Волгоградской области (Гусельско-Тетеревятский кряж, Медведицкая гряда, Большой Услон).

Пешеходные маршруты сопровождались нивелированием и профилированием. Фиксировались различные элементы рельефа и структурные условия формирования бассейнов малых рек.

Материалы первых двух полевых сезонов были доложены на конференциях различного уровня и опубликованы в печати, в том числе в журналах одобренных ВАК.

Полевые исследования дополнялись камеральными: дешифрирование аэрофото- и космических снимков, лабораторные анализы водных проб на сухой остаток, картографирование, профилирование, составление тематических карт, таблиц и графиков.

На третьем году обучения рукопись диссертации была в основном закончена и опубликована вторая статья в журнале ВАК. За этот период были найдены новые фактические материалы, а именно аэрофотоснимки немецкой разведки времени Сталинградской битвы. Это позволило проследить

антропогенную (беллигеративную) трансформацию эрозионной сети города Сталинграда в ретроспективе.

Таким образом, к окончанию аспирантуры К.К. Крюков сформировался как исследователь геоморфолог и завершил кандидатскую диссертацию базирующуюся на всестороннем фактическом материале.

Диссертация сопровождается авторефератом основные положения которого идентичны тексту работы.

В итоге опубликовано 20 научных статей, в том числе две статьи в журналах рецензируемых ВАК.

То есть, Крюков К.К. сформировался как молодой исследователь. И его работа, на наш взгляд, отвечает уровню кандидатской диссертации.

Брылев Виктор Андреевич  
д.г.н., профессор.

400066, Волгоград, проспект имени Ленина, дом 27. Федеральное  
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  
профессионального образования «Волгоградский государственный  
социально-педагогический университет»;  
+7 8442 60 28 62, [brilev\\_vspu@rambler.ru](mailto:brilev_vspu@rambler.ru)

Заведующий кафедрой физической географии и геоэкологии



Брылев В.А.  
Ф.С.М.Ч.  
2014